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ATA DA 25ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 14/08/2023 

7ª LEGISLATURA - 3º Período Legislativo do Ano de 2023. 

 

Presidente: Zauro Elias de Arreal.   

Vereadores: Angela Gelsdorf Dumke, Claudemir de Menezes Corrêa, Jonas 

Miguel Arreal, Maiquel Andriel Seckler Butzke, Milton Vitório Calonti, Moisés 

Cerentini, Pedro Henrique Gewehr e Silomar Garcia Silveira.  

 

Aos quatorze dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, às 18h00min, em sua 

sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental 

e invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente, Vereador Zauro de Arreal, 

declarou abertos os trabalhos da presente Sessão. Posteriormente o senhor 

Presidente solicitou ao Senhor Secretário que realizasse a chamada dos Senhores 

Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 09 vereadores. O Senhor 

Presidente solicitou ao vereador Moisés Cerentini que realizasse a leitura de um 

trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata da Sessão Ordinária nº 

024/2023 do dia 07/08/2023. Aprovada. GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Silomar 

Garcia – Cumprimentou a todos os presentes e os assistentes das redes sociais. O 

vereador falou que na última quarta-feira fez algumas visitas e recebeu reclamações 

da caótica situação que se enfrenta no cemitério municipal, que depois da 

pavimentação da rua houve exposição de túmulos e condições deterioradas do 

mesmo. Falou também que em anos anteriores já havia apresentado indicações 

para que o Poder Executivo Municipal tomasse uma providência urgente para a 

solução da revitalização deste cemitério, com parcerias público/privadas para o 

cercamento do mesmo, colocação de gavetas, instalação de melhores sanitários, 

capela velatória e inclusive até uma lancheria para caso alguém precisasse. 

Destacou renovar sua indicação que já está na casa, pedindo ao Executivo que com 

projeto próprio ou parceria providencie uma solução para que o problema seja 

resolvido, pois já se passaram vários anos desde então, sem solução. Reforçou que 

a obra trará um alento aos familiares, que não se sentem bem ao ver onde está 

sepultado seu ente querido na situação que se encontra o cemitério. Vereador 

Jonas Arreal - Cumprimentou a todos os presentes e aos assistentes de casa. O 
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vereador relatou que no presente dia protocolou a indicação n° 014/2023, que é 

baseada em exemplos de sucesso em outros municípios e adequada à realidade 

local, que visa incentivar o consumo no comércio do município de Novo Cabrais. 

Essa indicação diz que “Seja criado o „SIM CABRAISENSE!‟ (sistema imposto 

melhor), projeto este que visa incentivar o comércio local dando percentuais de 

imposto pago como crédito ao cidadão.”, e este projeto preza que, através de 

aplicativo desenvolvido, o percentual de cada compra do munícipe vire em créditos 

para ser usado dentro do próprio município. O vereador explicou como funciona: em 

compras de produtos como mercados e lojas 0,3% da compra viraria crédito 

automático para o cidadão, em serviços de oficinas, academia, odontológicos seria 

0,5% da compra viraria crédito, não sendo em dinheiro, mas sim como crédito para 

ser usado em impostos, taxas e serviços, como: “1) abatimento de imposto predial 

urbano (IPTU), de qualquer inscrição indicada pelo usuário, no limite de até 5% do 

referido; 2) abatimento em taxas e alvarás municipais, no limite de até 5% do 

referido; 3) descontos em protocolos para serviços de máquinas da secretaria de 

obras e agricultura, no limite de até 10% do referido;”. Destacou que o projeto visa 

incentivar o consumo local valorizando os comerciantes e prestadores de serviços 

instalados dentro do município, além disso, um geral engajamento da comunidade 

com o município, e aumentar as vendas do comércio local. Ressaltou que a 

prefeitura, tanto ela como em parceria com veículos de comunicação do município e 

da região, poderão montar peças publicitárias e campanhas para a divulgação e 

incentivo do uso desse aplicativo e do projeto. Pediu aos colegas que na próxima 

sessão, mais que aprovação de sua indicação, pede para que o Executivo dê 

realmente atenção e importância à indicação, pois o mesmo aumentará e valorizará 

o comércio. Disse que o projeto faz sucesso em outros países e em algumas 

cidades do Brasil, inclusive no Rio Grande do Sul, que a diferença é bem 

significativa entre o antes e depois desse projeto para o comércio. Convidou os 

colegas vereadores e ao prefeito para conhecerem o exemplo do município gaúcho 

de São Sebastião do Caí, para ver que é possível isto em Novo Cabrais e que não 

haverá renuncia de receita, apenas a população poderá usar melhor e ter parte do 

imposto que paga. Falou também sobre o questionamento feito na última semana 

pelo presidente da ACISAC, onde o mesmo questionava sobre os feriados 
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estendidos, vendo assim que o comércio precisa de um incentivo maior do 

município. Falou também que o projeto do SIM não exclui as campanhas que são 

feitas no comércio local, mas todas as pessoas que comprarem em Novo Cabrais e 

usar os serviços locais terão retorno financeiro. TRIBUNA LIVRE: Ninguém inscrito. 

ORDEM DO DIA. PEDIDO DE INFORMAÇÕES N° 008/2023, de autoria do 

vereador Pedro Gewehr- que o poder executivo encaminha a esta casa, cópia do 

laudo técnico das condições do ambiente do trabalho – LTCAT, realizado pela 

empresa GOLDEN MEDI SAÚDE OCUPACIONAL. APROVADO. PROJETO DE LEI 

Nº 081/2023 - Dispõe sobre o pagamento parcelado, remissão e cobrança de 

créditos tributários e não-tributários, inscritos ou não em dívida ativa e dá outras 

providências. APROVADO. PROJETO DE LEI Nº 082/2023 - Autoriza o município a 

realizar termo de Cessão de Uso com a Associação de Desenvolvimento do Cortado 

- ADEC, e dá outras providências. APROVADO. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 

Vereador Pedro Henrique Gewehr – Cumprimentou a todos os presentes e aos 

assistentes via facebook. O vereador agradeceu aos colegas pela aprovação de seu 

pedido de informação n° 008/2023, o qual fala sobre a insalubridade dos serventes e 

demais funcionários municipal.  Tem funcionários com mais de 10 anos que 

recebiam insalubridade e agora foi retirado, por isso o pedido de informação, para 

dar satisfação aos servidores que não estão recebendo. Pediu resposta com 

brevidade do Executivo sobre este laudo. Outro assunto que o vereador trouxe foi a 

inauguração da nova sede do Sicredi, parabenizou a direção e funcionários 

pelo novo espaço. Vereador Milton Vitório Calonti - Cumprimentou a todos os 

presentes e aos assistentes das redes sociais. O vereador agradeceu em nome da 

ADEC (Associação de Desenvolvimento do Cortado) a todos os envolvidos no 

projeto, pela contemplação com a mini escavadeira. Outro assunto que o vereador 

trouxe a casa foi o projeto de lei n° 316 do judiciário e a indicação que pedia ao 

Poder Executivo para que criasse um Cartório de Registro em Novo Cabrais, depois 

de todos os trâmites feitos e encaminhados, dois anos depois o Poder Judiciário já 

fez o projeto o qual está na Assembleia, e que no dia 15 de agosto de 2023 pela 

parte da tarde será escolhido o relator desse projeto para que o mesmo vá para 

votação. Falou também sobre o artigo que o município foi citado como contemplado, 

“Art. 35. Fica criado o Serviço Notarial e Registral no Município de Novo Cabrais, 
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compreendendo as especialidades de Tabelionato de Notas e Registro Civil das 

Pessoas Naturais.” Destacou que esse benefício será bom para os munícipes e para 

municípios vizinhos que não tem o serviço de Cartório. Vereador Zauro Elias de 

Arreal - Cumprimentou a todos os presentes e aos assistentes online. O vereador 

agradeceu em nome da diretora Tatiane, a todos os colaboradores, professores, 

alunos, pais, CPM e quem ajudou para a realização do primeiro evento do Colégio 

Pedro Lovato, que hoje é municipal. Destacou que teve um grande público na 

confraternização em homenagem aos pais de alunos da escola. Falou da 

reinauguração do Sicredi em sua sede própria, refletindo o bom trabalho que é feito 

pela gerente Juliana e toda sua equipe a comunidade e região. Falou sobre a 

indicação que protocolou na casa para que Que o Executivo Municipal juntamente 

com a Secretaria Municipal de Obras estude e analise a possibilidade de instalação 

de um quebra-molas antes do Sicredi, sentido prefeitura/rodoviária e uma passagem 

de pedestres no canteiro central em frente à agência. Justificou esta indicação, pois, 

posterior à inauguração da nova Cooperativa, haverá grande fluxo de pessoas, 

incluindo idosos e estudantes e, ainda, maior tráfego de veículos, necessitando, 

portanto, de um redutor de velocidade para evitar acidentes, pedindo para que na 

próxima sessão os colegas aprovem sua indicação. //Aparte: Vereador Milton Calonti 

- O vereador parabenizou o colega pela indicação e pediu para que, se possível, 

colocasse junto sobre o estacionamento da UBS da localidade do Cortado, tendo em 

vista que o mesmo é pequeno e a população não tem muita opção, sendo assim 

muito perigoso, pois carros estão passando pelo posto de saúde em alta velocidade, 

então seria bom para a segurança que lá também fosse colocado pequenos quebra-

molas.//. O vereador falou que será feito outra indicação para o requerimento 

do colega Milton. Vereador Moisés Cerentini – Cumprimentou a todos os presentes 

e aos assistentes das redes sociais. Falou sobre sua agenda em Porto Alegre onde 

foi com o assessor jurídico da casa, João Calonti, Flaiane que faz parte do conselho 

de turismo do município e a colega Eduarda, onde visitaram o departamento do 

DAER para esclarecimentos a respeito de obras no município. Também estiveram 

na Secretaria de Cultura, para a qual em breve encaminharão um ofício, tratando do 

Cemitério do Cedro, que existe na localidade de Cortado, sobre o qual, segundo 

moradores, ocorreu uma grande batalha antigamente e muitas mortes. O vereador 
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disse que falaram com o senhor Rubens, que indicou uma pessoa de bastante 

conhecimento nessa área para o qual foi encaminhado o oficio, os mesmos virão a 

Novo Cabrais para fazer o levantamento e consultar os órgãos do estado para saber 

se tem alguma indicação ou algum registro de que realmente houve essa batalha. 

Ressaltou que estiveram na Secretaria de Turismo entregando projetos que 

fomentam o turismo em Novo Cabrais, onde foram esclarecidos alguns pontos que 

serão de bom proveito para o município. Falou também da visita que fizeram ao 

DTRS para a qual o colega e vereador Maiquel encaminhou um ofício pedindo uma 

viatura para os bombeiros onde foram informados de que há vários meses foi 

encaminhado, por e-mail, um ofício de resposta para a prefeitura, e que o mesmo 

não obteve resposta por parte de Novo Cabrais. O vereador disse para que se entre 

em contato com o executivo para saber o que houve, pois a viatura está disponível, 

mas terá que ser encaminhado um novo ofício para que essa viatura venha para os 

bombeiros voluntários sem custo algum. Parabenizou ao CPM e conselho do colégio 

Pedro Lovato pela realização do evento de dia dos pais. COMUNICADOS DA 

PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a tratar, deu por encerrada a sessão às 19 

horas, a qual foi presidida pelo Presidente Vereador Zauro Elias de Arreal, e 

secretariada pelo Vereador Milton Vitório Calonti, o qual determinou que fosse 

lavrada a presente ata pela servidora da Câmara, Elisângela da Silva, cuja ata, após 

lida e aprovada, será assinada por todos os presentes. Convocou os nobres 

vereadores para próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 21 de agosto 

de 2023 às 18h00min. 

 

 


